

# 武汉不明原因的病毒性肺炎疫情病原学鉴定取得初步进展 专家称病原体为新型冠状病毒

新华社北京1月9日电 日前,就武汉不明原因的病毒性肺炎疫情病原学鉴定进展问题,记者采访了病原检测结果初步评估专家组组长、中国工程院院士徐建国。他表示,专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。

目前,武汉不明原因的病毒性肺炎疫情病原学鉴定有什么进展?徐建国表示,截至2020年1月7日21时,实验室检出一种新型冠状病毒,获得该病毒的全基因组序列,经核酸检测方法共检出新型冠状病毒阳性结果15例,从1例阳性病人样本中分离出该病毒,电镜下呈现典型的冠状病毒形态。

专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。本次病原学鉴定是如何组织开展的?徐建国说,组织实验室采用基因组测序、核酸检测、病毒分离等方法对病人的肺泡灌洗液、咽拭子、血液等样本进行病原学检测。

确认病原需要哪些程序?徐建国表示,确认引起某流行性疾病的病原,通常要满足以下几点:一是可疑病原须在病人中均有发现,在病人临床样本中可检测到病原核酸;二是从病人临床样本中可成功分离到病原;三是分离的病原感染宿主动物后可引起相同的疾病症状。而病人恢复期血清中该病原的抗

体滴度有4倍升高,可帮助确定病原。

从病人中发现病原的核酸、基因组和抗体证据,短期内可以完成。病原的分离和致病性鉴定等科学的研究,则需要数周时间。针对一种新发病原体的特效药物和疫苗研发可能需要数年时间来完成。

专家组认为,本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒,下一步需结合病原学研究、流行病学调查和临床表现进行专家研判。

冠状病毒是一类主要引起呼吸道、肠道疾病的病原体。这类病毒颗粒的表面有许多规则排列的突起,整个病毒颗粒就像一顶帝王的皇冠,因此得名“冠状病毒”。冠状病毒除人类以外,还可感染猪、牛、猫、犬、貂、骆驼、蝙蝠、老鼠、刺猬等多种哺乳动物以及多种鸟类。目前为止,已知的人类冠状病毒共有六种。其中四种冠状病毒在人群中较为常见,致病性较低,一般仅引起类似普通感冒的轻微呼吸道症状。另外两种冠状病毒——严重急性呼吸综合征冠状病毒和中东呼吸综合征冠状病毒,也就是我们简称的SARS冠状病毒和MERS冠状病毒,可引起严重的呼吸系统疾病。引起此次疫情的新型冠状病毒不同于已发现的人类冠状病毒,对该病毒的深入了解需要进一步科学的研究。 屈婷

## 商务部新闻发言人表示 再投放2万吨中央储备冻猪肉

新华社北京1月9日电 商务部新闻发言人高峰9日说,商务部9日会同相关部门开展了第六批投放中央储备冻猪肉2万吨的工作。

在当日举行的商务部例行新闻发布会上,高峰表示,随着春节临近,肉类消费逐渐进入旺季。为切实增加节日期间肉类市场供应,商务部9日会同相关部门开展了第六批投放中央储备冻猪肉2万吨的工作。同时,各地加大地方储备肉投放力度,初步了解,目

前有20个地方已经或正在投放地方储备猪肉9万多吨,春节前还有一些地区将陆续安排投放地方储备肉。

高峰表示,下一步,商务部将同有关部门,进一步加大中央储备肉投放力度,指导地方和企业加强产销衔接,加快储备肉分割、加工、销售等工作进度,切实增加终端市场供应,鼓励引导企业按照市场化原则,积极拓展货源渠道,扩大猪肉进口,全力保障节日期间肉类市场供应。 王雨萧

## 江苏省消保委发布消费提示 直播购物成为新型投诉热点

新华社南京1月9日电 江苏省消费者权益保护委员会发布的2019年消费投诉分析显示,社交平台直播购物问题频发,成为新型投诉热点。

近年来,直播带货成为一种新型购物模式,不少消费者选择在快手、抖音等直播平台上购物。据江苏省消保委统计的投诉数据,2019年全省涉及直播购物问题的投诉达到986件,成为新型投诉热点。

江苏省消保委相关负责人介绍,投诉的问题多集中在产品质量货不对板、卖家毁约不发货或延迟发货、消费者获取经营者及商品信息受限等方面。由于消费纠纷多牵涉异地商家,地区跨度大,消费者举证难,维权成

本高。

例如,2019年10月20日,消费者杨先生通过某直播平台购买了一床鹅绒被,商家宣传称该鹅绒被100%鹅绒填充,面料是全棉防雨布。杨先生收货后却发现,所谓的“鹅绒被”面料是100%化纤布,被子里面填充物是垃圾棉。

江苏省消保委发出消费提示,消费者在社交平台直播购物时,应先了解所购产品质量价格情况,不要相信绝对化用语的广告宣传,不被明显低价所误导。多关注第三方平台及相关经营者资质和信用,理性消费,避免盲目选购、冲动消费,防范低价劣质、高价假冒等陷阱。 郑生竹

本高。

例如,2019年10月20日,消费者杨先生通过某直播平台购买了一床鹅绒被,商家宣传称该鹅绒被100%鹅绒填充,面料是全棉防雨布。杨先生收货后却发现,所谓的“鹅绒被”面料是100%化纤布,被子里面填充物是垃圾棉。

江苏省消保委发出消费提示,消费者在社交平台直播购物时,应先了解所购产品质量价格情况,不要相信绝对化用语的广告宣传,不被明显低价所误导。多关注第三方平台及相关经营者资质和信用,理性消费,避免盲目选购、冲动消费,防范低价劣质、高价假冒等陷阱。 郑生竹

**双喜搬家**  
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运  
手机: 13962806878  
地 址: 孩 儿 巷 北 路 15 号

**大搬家**  
居民、企业搬迁  
家具空调彩电拆装  
13328090150  
工农路555号东楼(开发区港闸区分点)

**满意**  
公司成立21年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜: 85112772

**顺喜搬家**  
专业团队、诚信、务实、价优  
13773650825 华联北

《江海晚报》分类广告

——花钱少,效果好,为您带来无限商机

广告投放热线:85118889



起名改名

**专业保洁清洗**  
单位 家庭  
15190821606 13773627138

**森林保洁清洗**  
家庭 单位  
13921613021 18862921298

**民佳保洁服务部**  
单位、家庭保洁  
18751318538 18115316670

**补运中心**  
祖家家起名风水改名 知识产权专利依据相关  
易经开运文献 免费咨询荣获多年【文明  
诚信单位】参考如下:商标投资选房租售建  
修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运;搬  
家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄  
微信 18252501888 13776936678  
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面  
分部:海门黄海中路11号 海门秀山路88号